
   

 

Ata da reunião 21/2025 – Tático-Operacional 
DIA: 01/08/2025 – Horário: das 08:30h – Local: IDR 

 
Participantes formato presencial e virtual: 
ADAPAR: Luiz Angelo Pasqualin 
IDR: Amauri Ferreira Pinto, Avner Paes Gomes, Emillyn Camillo (Francisco Beltrão), 
Luiz Carlos Retcheski Junior  e Gabriela Vieira de Andrade (Cascavel), Ana Beatriz 
Barbosa (Curitiba), Ingrid Lemos Galli (Paranavai), Matheus José Nabozny (Residente) 
e Thiago Ruppenthal Bobato (Laranjeiras do Sul), Peter Alexandre van Engelenhoven 
(Arapongas), Ruth Adriana Ribeiro Pires e Ana Julia do Nascimento (Morretes) e 
Leandro Michalovicz (Guarapuava); 
SANEPAR: Ester Amélia Assis Mendes, Adriana Trigo, Viviane Zonta da Rosa, Arnaldo 
Giovani Rech, Carlos Alberto Takashi Onuki e Paula Foltran. 
 
Pauta: 
 
1. Leitura da Ata 20/2025, dispensada a leitura tendo em vista o envio antecipado. 
Aprovada; 
 
2. Meta 6: Elaboração dos projetos de referência para as microbacias diagnosticadas 
(9-18º mês); 
a) apresentação dos orçamentos para contratação da instalação das Unidades de 
Referência;  
Ester comentou que a Sanepar ainda não fez a avaliação dos quantitativos enviados 
pelo IDR para a formatação da licitação e sugeriu a divisão em 05 lotes regionalizados.  
Observou que das 30 bacias priorizadas na área de abrangência do programa do Banco 
Mundial 07 estão no TCTF do IDR, sendo que as 23 deverão ser trabalhadas na 
segunda fase. 
b) apresentação dos diagnósticos – Reunião em Santo Antônio da Platina (25/08); 
Avner comentou sobre as dificuldades de capacitar os residentes presencialmente em 
razão do contingenciamento, mas que o treinamento online também não seria tão 
efetivo.  
Amauri informou que as capacitações presenciais deverão ser mantidas, onde se 
resolverá as questões dos custos, independentemente do contingenciamento (previsão 
28 e 29 de agosto) e sugeriu que o treinamento seja iniciado pela Bacia do Rio Piava. 
Avner encaminhará o E-protocolo para dar prosseguimento ao processo.  
Tendo em vista o remanejamento das agendas Ester sugeriu rever o cronograma dos 
treinamentos e, por consequência, a entregas dos diagnósticos. 
Tendo em vista necessidades de outras áreas da Sanepar, como em Arapongas, 
Ribeirão Apertados, em iniciar trabalhos nas bacias, Ester solicitou para o Avner emitir 
o pré-diagnóstico de todas os mananciais da Sanepar, com o objetivo de manter a 
padronização dos dados e procedimentos. Avner disse que só precisará da shape.  
mantendo todas as bacias na mesma formatação. 
 
3. Avaliação das atividades estabelecidas pelo Projeto de Segurança Hídrica – Paraná, 
2ª Missão de identificação do Projeto, Encerramento 25 de julho de 2025 
A missão foi intensa e demanda integração entre as instituições. Amauri comentou que 
o BM quer que o IDR discrimine todas notas técnicas, uma por uma. O banco quer saber 
o que, como, onde e porque fazer com cada nota. Prazo até 22/08. O embasamento 
dentro do IDR é o PNRS, faltando apenas a governança do processo que poderá ser 
dada quando da construção do fluxograma detalhado. 
 



   

 

4. Outros assuntos 
Ester informou que a Paula Foltran será substituída pelo eng. Carlos Onuki na gestão 
do TCT. 

 
 

Pauta para a reunião 22/2025 – Tático-Operacional 
 

DIA: 19/08/2025 – HORÁRIO: 08:30 horas – LOCAL: IDR e VIRTUAL 
 

1. Leitura/aprovação da Ata 21/2025 
 
2. Meta 2: Disponibilização de pessoal, projetos, planos e apoio logístico (2-8º 
mês); 
a) Situação de adesão ao TCTF da Adapar e IAT;  
b) status da contratação para o desenvolvimento dos materiais (arte, impressão e virtual) 
de comunicação; 
 
3. Meta 5: Diagnóstico das 25 microbacias (9-18º mês); 
Status da elaboração do pré diagnóstico de todas as bacias de mananciais; 
 
4. Meta 6: Elaboração dos projetos de referência para as microbacias 
diagnosticadas (9-18º mês); 
a) Apresentação dos diagnósticos – Definição novo cronograma de treinamentos 
previstos anteriormente para Santo Antônio da Platina (25/08); 
b) Definição da estratégia para contratação das URs tendo como referência o pré-
orçamento; 
c) Apresentação tabela Custo/prática 
 
5. Outros Assuntos 
Consolidação da estratégia de trabalho PRNS X BM X SANEPAR; 
 
6. Próxima reunião a definir. 
 
 


